
 

 

COMUNE DI ZOGNO 

PROVINCIA DI BERGAMO 

 

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL 26.10.2023 ORE 18.00 

 

Consiglio Comunale di Zogno del 26 ottobre 2023 
 
Sindaco Fedi Selina Odette: Buonasera e benvenuti a questa seduta del 26 ottobre 2023 del Consiglio 
Comunale. Saluto i signori consiglieri, il Segretario dottoressa Armanni e chi ci segue via streaming.  
 
Segretario: fa l'appello e si apre l’Assemblea. 
 
Sindaco:    Punto n. 1 all’Ordine del Giorno: 
 
Do lettura dei punti all'ordine del giorno. Punto numero 1 all'ordine del giorno, surroga Consigliere comunale 

dimissionario, gruppo consiliare di minoranza, Giovani Futuri in Comune. Martedì 17 ottobre la consigliera 

Elena Rubis del gruppo giovani futuri in comune ha presentato le dimissioni dalla carica di Consigliere 

comunale. Do lettura della comunicazione pervenuta. 

Segretario: Chiedo scusa è presente l'Assessore esterno Sonzogni Claudio. 

Assessore Sonzogni Claudio: Buonasera, grazie Segretario. Buonasera a tutti. 

Presidente Sindaco: Allora, è pervenuta il 17 settembre e do lettura della sua comunicazione. 

Buongiorno, mi trovo a dover rassegnare le mie dimissioni da Consigliere comunale per sopraggiunti impegni 

che non mi permetterebbero di partecipare regolarmente alle riunioni e ai consigli comunali. La scelta di 

incrementare i miei impegni lavorativi e non con la conseguenza di ritirarmi dalla carica di consiglieri di 

minoranza, è stata fatta dal momento che mi sento sopraffatta da una sensazione di infruttuosità del mio 

intervento come opposizione. Mi è mancata la possibilità di confronto e di collaborazione con 

l'amministrazione comunale, avendo percepito le proposte come sterili parole. Augurandomi di poter presto 



sentirmi governata da un potere che tenga maggiormente in conto le idee divergenti, vi porgo cordiali saluti. 

In fede Elena Rubis.  

A seguito della suddetta comunicazione, si procede alla surroga della medesima, con nomina di Consigliere 

comunale del signor Francesco Ferrari, appartenente al gruppo Giovani Futuri in Comune in qualità di primo 

candidato disponibile nell'ordine dei candidati non eletti, avendo acquisito la dichiarazione sostitutiva in 

merito alla mancanza delle condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità previste dalla 

normativa alla carica di Consigliere comunale, procediamo alla convalida della nomina. Passiamo alla 

votazione. Favorevoli? All'unanimità, quindi 8, 9, 10, giusto? Di questo punto chiedo l'immediata eseguibilità 

e quindi una seconda votazione favorevoli? Unanimità, 10. Allora invito il Consigliere comunale entrante 

Francesco Ferrari, ad accomodarsi nell'emiciclo consigliare. Prima di passare al 2° punto all'ordine del giorno, 

ringrazio e saluto il Consigliere uscente Elena Rubis. Prendo atto della sua comunicazione anche se le 

motivazioni che sono state addotte non risultano troppo chiare. In merito alle sue sensazioni riguardanti la 

mancanza di un confronto politico con la maggioranza, e preferisco definirla così, piuttosto che potere mi 

sento di dover sottolineare che nessun intervento è mai stato negato nelle sedi istituzionali della capigruppo 

e del consiglio comunale. L'amministrazione la ringrazia per essersi messa a disposizione per la cittadinanza 

e le augura di poter realizzare i suoi progetti futuri. Il Sindaco e tutta l'amministrazione danno il benvenuto 

al Consigliere Francesco Ferrari, con l'augurio che questa nuova esperienza segni l'inizio di un percorso 

costruttivo e di sano confronto. Buon lavoro. Va bene, le passo la parola Consigliere. 

Consigliere Ghisalberti Carlo: Grazie mille per la disponibilità. Abbiamo preparato questo intervento per 

ringraziare Elena in ordine di tempo, per ringraziare anche Federico che ha ricoperto il ruolo prima di Elena 

e perché comunque far politica non è una cosa semplice, tantomeno far politica in opposizione. Molte volte 

è difficile, sembra di avere in mano un pugno di mosche e le leve del comando sono in mano alla maggioranza. 

E quindi tutto il nostro apprezzamento per Francesco che entra in consiglio comunale e ringrazio ancora Elena 

e Federico per il tempo speso all'interno di questo Consiglio e speriamo che. Queste dimissioni portino anche 

una riflessione all'interno di tutto il consiglio comunale. Faccio un invito, se è possibile. Le commissioni, visto 

che ormai sono anni che le commissioni all'interno del Comune non vengono più convocate da quando c'è 

stato il Covid. Questo è un invito che faccio tutto il Consiglio, se c'è la possibilità di avere un po’ di vita 

partecipata all'interno della Comunità. Grazie. 

- Punto n. 2: Ratifica variazione di bilancio, delibera di giunta 114 del 10/10/2023, avente ad 

oggetto variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 2023/2025 

Presidente Sindaco: Grazie. Passiamo al punto numero 2 all'ordine del giorno, Ratifica variazione di bilancio, 

delibera di giunta 114 del 10/10/23, avente ad oggetto variazione d'urgenza al bilancio di previsione 

finanziario 2023/2025. Passo la parola all'Assessore al bilancio Giuliano Ghisalberti per l'illustrazione in 

dettaglio. 

Assessore Vicesindaco Ghisalberti Giuliano: Grazie Sindaco, buonasera ai Consiglieri presenti, a chi ci segue 

da casa e al pubblico presente. Entrate, o meglio, prima delle entrate, utilizziamo avanzo di amministrazione 

per 120.656. Una integrazione del capitolo recuperi IMU per 10.500; entrate di 8.464 per trasferimenti 

ricevuti dallo Stato per acquisto di libri; 10.000 € diritti di segreteria, sarà una partita di giro che vediamo 

dopo; entrate di contributi PNRR per acquisto di videocamere, 45.000 € contributo regionale. Integriamo i 

capitoli di spesa: feste nazionali, 100 €; luminarie 15.000 €; diritti di segreteria, il giroconto di cui ho detto 

prima; acquisto bene di rappresentanza, acquisto di alcuni libri per 2.000 €; feste nazionali, integriamo per 

100 €, riduciamo per sistemazione appunto del capitolo di spesa in base alle sistemazioni, alle integrazioni e 

adeguamenti, appunto in termini di numeri di personale che sono in corso di 14.500. Nel frattempo, appunto, 

c'è la possibilità di recuperare questa cifra. Un rimborso IMU 8.000 €; prestazione servizi patrimonio mezzi 

5500; -1.200 € di franchigia che poi giriamo su capitolo 1.200 €, servizi vari, che è l'intervento per l'invio a 

casa dell'IMU; spese per servizi vari 10.000 €, è un supporto all'ufficio ragioneria. Spese per servizi vari, la 

costituzione del fondo incentivi dei dipendenti, 5.600 € un'integrazione, o meglio questo capitolo con quello 



successivo danno vita alla voce di 26.000 € dell'investimento relativo all'acquisto di videocamere con fondi 

PNRR, fondi PNRR per l'80%, appunto, finanziati, il 20% circa è effettuato con risorse nostre. Poi, in questo 

periodo dell'anno abbiamo portato degli accorgimenti, dei correttivi sulla base appunto, dei costi 

effettivamente sostenuti fino  ad Agosto Settembre, anche in termini di prospettiva su Calore Enel che ci ha 

permesso di integrare i vari capitoli, soprattutto di integrare, come vedremo successivamente, in parte 

abbiamo già visto tutto ciò che riguarda le festività natalizie e non solo, autunnali del commercio e le attività 

culturali; -6.000 € per tratto gestione calore, -9.000 € gestione calore, 5.500 €, prestazione servizi titolo 1, 

manutenzione ordinaria scuole -5.000 €, gestione calore, 60.000 spese per scuole, avanzo libero. Utilizziamo 

questo capitolo per predisporre l'impianto fotovoltaico per le scuole di San Bernardino, 8.464 € l'acquisto dei 

libri, finanziato con i trasferimenti di cui abbiamo parlato prima, 14.800, € 5.000 € l'integrazione dei capitoli 

legati ad attività culturali, per quello che ho detto prima, attività e manifestazioni da settembre a fine anno 

800 €, contributi per finalità culturali, un contributo a un'associazione locale per un evento natalizio, canone 

utilizzo palestra oratorie, integriamo 1.600 €, in seguito all'aumento orario dell'utilizzo della palestra 

promozione. Manifestazione diffusione dello sport 2.500 € insieme ai 500 € di capitolo che vediamo 

successivamente riguarda la manifestazione, che è avvenuta del Gioca lo Sport che ha interessato i ragazzi 

delle scuole elementari e medie e il relativo trasporto. 3.600 € spese per iniziative turistiche se non ricordo 

male; canone triennale per i wifi 3.500 €, un'integrazione del capitolo manutenzione aree verdi, 15.000 € 

capitolo di arredi urbani. Vediamo appunto da qui, finiranno le necessità legate al consolidamento. 

Manutenzione ponti 45.000 € a cui aggiungiamo i 10.000 € di risorse nostre, ed è un intervento di 55.000 € 

per effettuare una manutenzione straordinaria sul ponte ciclopedonale di a Adria; -68.000 € abbiamo 

raggruppato il risparmio in unica voce di energia elettrica; 30.000 € spese per strade con avanzo libero e 

appunto un'integrazione di questo capitolo per eventuali esigenze; acquisto attrezzature con avanzo libero, 

bon abbiamo bisogno di alimentare questo capitolo, per quanto riguarda gli operai, abbiamo fatto una cernita 

di ciò che abbiamo in magazzino e per quest'anno dovremmo essere a posto, pertanto riduciamo questo 

capitolo. 10.000 €, qui andiamo nel capitoli dei servizi sociali. Integriamo ancora il capitolo minore in istituto, 

rete di ricovero per affidi, 500 € acquisto bene per favore, a favore delle iniziative per gli anziani 1.800 € 

anche qui per prestazione di servizi, legati appunto a un discorso di attività da effettuate con anziani; spese 

per asilo nido, integriamo di 200 € e il contributo annuo scolastico per gli asili nido a cui si affidano alcuni 

cittadini di Zogno nell'iniziativa da noi finanziati insieme a Regione Lombardia, dei cosiddetti Nidi gratis; 5.000 

€, 20.000 € integrazione dei capitoli, per quanto riguarda il commercio, relativamente a quanto avevo detto 

precedentemente, avevamo in termini precauzionali, non alimentato queste voci in sede di bilancio di 

previsione nel corso dell'anno. Ora, con gli accorgimenti che sono stati effettuati in termini prudenziali, 

finanziamo le varie iniziative; 800 € spese per iniziative commerciali, è un servizio legato alla manifestazione 

Castagnamo, che avverrà a metà novembre. 

Presidente Sindaco: Grazie Vicesindaco. Apro la discussione. Prego, Consigliere Ghisalberti. 

Consigliere Ghisalberti Carlo: Questa variazione si basa su 2  capitoli principali, che sono le iniziative 

commerciali che vengono fatte nel periodo settembre e Natale per intenderci, e poi l'altra per quanto 

riguarda i risparmi che sono derivati dal calore, dall'illuminazione pubblica. Il primo capitolo per quanto 

riguarda le natalizie, a vedere questa variazione di bilancio è molto corposo, perché se la guardiamo nel 

dettaglio, le spese sono parecchie, cioè se guardiamo i vari capitoli, 15.000 solo per questa variazione, 

mettiamo 15.000. Poi mettiamo 14.800, 5.000, e addirittura le ultime due sì, sono ancora 5.000, da una parte 

20.000 dall'altra, ma se guardate le somme dei capitoli sono parecchi soldi a somma. Questo per dire cosa? 

Per dire che innanzitutto mi piacerebbe che la gente prima cosa venisse a conoscenza di questo intervento 

pubblico e che partecipasse alle iniziative, perché comunque andiamo a spendere tanti soldi all'interno del 

paese per creare queste iniziative. Per cui il primo auspicio è che siano soldi spesi bene e che la gente capisca 

che il Comune fa queste iniziative per cercare di attirare le persone, di attirare, sollevare un po’ il commercio. 

E riguardo al commercio mi auguro che tutte queste iniziative siano concordate. Cioè lo dico come 

esclamazione, ma vi faccio anche la domanda, sono state concordate con tutti i vari commercianti, che ci sia 



una condivisione di intenti, perché lo sapete molto meglio di me, l’unione fa la forza e quindi è bello e 

opportuno questo punto di vista, coinvolgere tutti i cosiddetti stakeholder che fanno rete con il commercio 

a Zogno. Quindi la domanda è questa. Prima cosa, se avete coinvolto o pensate di coinvolgere tutti i vari 

attori che girano attorno al commercio, e in secondo luogo, io mi faccio promotore di divulgare anche queste 

iniziative, ma nell'ottica che è comunque un finanziamento corposo che andiamo a portare per abbellire, per 

arricchire il paese dal punto di vista delle iniziative, questo è il primo punto. Il secondo punto è che buona 

parte, come diceva l'Assessore, buona parte di queste iniziative, gli ultimi tre punti della variazione di bilancio, 

siamo riusciti a mettere un avanzo di amministrazione, perché abbiamo risparmiato 68.000 € ì 

dall'illuminazione pubblica. Voi sapete, noi abbiamo presentato una volta in un DUP una variazione di bilancio 

che andava nella direzione della riqualificazione degli impianti di illuminazione pubblica e all'epoca, la nostra 

mozione parlava di destinare 100.000 € alla riqualificazione degli impianti di illuminazione. È stata bocciata, 

perché è stata bocciata, se poi invece a distanza di tempo e anche nel DUP di quest'anno, se lo andate a 

vedere il 2023/2026, questi soldi, invece, sono stati destinati alla sostituzione dei corpi illuminanti e in questa 

variazione è la prova del 9, ci sono 68.000 € che tornano nelle casse comunali grazie a quell'intervento di 

sostituzione. Quindi la domanda è un po’ una domanda banale, però dico. Alla fine, quando abbiamo 

presentato la mozione al bilancio, perché è stata bocciata? Punto di domanda, se poi a distanza di tempo 

l'avete inserita nel DUP, quasi la stessa identica mozione, però, ripeto, è una domanda banale. L'altra invece 

riguarda il fotovoltaico di San Bernardino, bene, sempre nella stessa direzione, 60.000 € per ridurre le spese 

energetiche all'interno del nuovo edificio. Quindi diciamo che a distanza di tempo stiamo vedendo un cambio 

della politica dell'amministrazione riguardo al contenimento delle spese energetiche che va nella direzione 

giusta, cioè che è una salvaguardia della spesa e un contenimento dei consumi. Come ci sono diversi 

protocolli anche a livello europeo, che danno queste indicazioni. Grazie. 

Presidente Sindaco: Grazie. Altre domande? Prego Assessore Ghisalberti. 

Assessore Vicesindaco Ghisalberti Giuliano: Io rispondo per quanto riguarda l'energia elettrica, se non è 

sufficiente il fatto appunto che per quanto riguarda le iniziative commerciali e culturali, ribadiamo che 

svolgiamo quanto fatto anche negli anni passati. Mi rivolgo alla domanda che è stato detto essere banale, 

non so se è banale, ma la risposta no, non lo è. Poi però non vorrei essere troppo duro, perché magari 

qualcuno dopo due o tre interventi dice che l'amministrazione è troppo dura e rigida e allora magari non 

partecipa più ai consigli. La risposta è, diciamo, articolata, in quanto innanzitutto non ricordo la bocciatura di 

quell'emendamento in quanto avevamo detto che in sede di bilancio, a parità di risorse, non si può far tutto 

visto che erano state presentate alcune iniziative tra cui quelle, ma nel corso dell'anno avremmo trovato le 

risorse per intervenire anche in quella direzione, cosa che è stata fatta in quanto non è ancora iniziato in 

termini operativi, ma in termini amministrativi sì, poiché appunto deve arrivare il materiale ordinato. 

Abbiamo finanziato e affidato il terzo lotto di riqualificazione energetica che riguarda il centro di Zogno fino 

al Monte. Pertanto, la logica era sempre quella che avevamo detto, per cui stiamo indirizzando l'intervento 

in questa direzione. Il risparmio che vediamo in questa variazione di bilancio non riguarda perché abbiamo 

sostituito i punti luce, semplicemente perché si è ridotto il costo dell'energia elettrica, in quanto avevamo 

fatto il bilancio di previsione come era stato richiesto dai ministeri, dalla prudenza, dalle necessità di bilancio 

sulla base di una situazione, se vi ricordate l'anno scorso, molto difficile e molto critica, che si è per fortuna 

alleggerita non soltanto per i comuni ma anche soprattutto per le famiglie e per le aziende e la ritaratura di 

quei costi ha permesso questo grosso risparmio, a cui si aggiungerà un risparmio comunque più contenuto 

di quelli che sono gli investimenti in corso e speriamo appunto, di procedere in questa direzione, di trovare 

altre risorse per dare vita anche agli altri lotti di intervento e che soprattutto la situazione politica purtroppo 

internazionale, da domani mattina migliori ulteriormente perché sappiamo che queste tensioni hanno anche, 

oltre all'aspetto principale, assoluto e fondamentale, riflessi sulle persone, sugli uomini, donne e bambini, 

hanno anche poi dei riflessi economici molto importanti, tra cui quello dei costi energetici. Speriamo che la 

situazione rimanga sotto controllo. Comunque, condivido l'affermazione che stiamo continuando in questa 



attività di investimento. Il risparmio specifico però, è legato soprattutto a quanto ho detto, alla riduzione in 

termini di costo nella sua generalità. 

Presidente Sindaco: Grazie Assessore Ghisalberti. Assessore Pesenti. 

Assessore Pesenti Giampaolo: Sì, buonasera. Dunque, parlando di manifestazioni, possiamo dire che va 

bene, la variazione è del 10 di ottobre, per cui stiamo ancora iniziando a raccogliere diciamo i preventivi e 

capire cosa fare per Natale. L'idea in base al budget messo a disposizione è quello di ritornare a un Natale 

diciamo fatto come veniva fatto negli ultimi anni pre Covid, quindi con tutte le attività che si facevano allora. 

C'è da dire che in questo momento manca l'associazione di riferimento, che era l'associazione commercianti 

Punto Amico, ma sicuramente avremo modo di andare a coinvolgere i commercianti di Zogno per capire un 

attimo e per portare a conoscenza le attività che ci sono. Ci tenevo a dire che, come durante le attività svolte 

l'estate, non è stato sottolineato il fatto che comunque tutte quelle attività sono state fatte con i contributi 

di Regione Lombardia del 70% di circa 47.500 €. Queste non sono fatte con il contributo, ma se facciamo la 

media di tutte le attività che sono state svolte durante l'anno, sicuramente i costi per il Comune di Zogno 

sono sicuramente molto, molto contenuti quest'anno per quanto riguarda le manifestazioni a livello 

generale. Per cui devo ancora, diciamo ringraziare il bando che era uscito l'anno scorso a gennaio perché ci 

ha permesso di fare sicuramente tutte le attività programmate per l'estate, come gli scorsi anni e quest'anno 

riusciamo a fare anche quelle, diciamo di dicembre, che l'anno scorso erano state contenute per gli ovvi 

motivi, come si diceva prima, delle spese elettriche, energetiche e di gas che sicuramente avevano compresso 

tutte le spese, diciamo della parte finale di fine anno. Ci tenevo anch'io a sottolineare che il prezzo 

dell'energia elettrica, quando è stato fatto il bilancio circa a dicembre, il cuneo era circa 0,300 poi a gennaio, 

quando effettivamente è stato poi approvato il prezzo dell'energia elettrica era circa 0,200, diciamo fino a 

settembre era circa 0,100, in questo momento è 0,119, per cui siamo passati a una condizione, diciamo di 

estrema ristrettezza economica nella fase in cui abbiamo fatto il bilancio, per poi diciamo, liberare le risorse 

che in modo prudenziale ancora si tengono bloccate, ma che comunque ci permettono di fare tutte le attività 

perché altrimenti, come dicevo prima, l'attività che sono state fatte durante l'estate non sarebbero state 

fatte con le risorse di bilancio. Non so se ho chiarito i punti di cui era stato detto. E niente, sicuramente 

avremo modo di coinvolgere i commercianti, come sempre facciamo comunque anche con altre attività, non 

solo quelle legate al Natale ma anche altre attività, come stiamo facendo con il Distretto del Commercio. 

Grazie. 

Presidente Sindaco: Grazie Assessore Pesenti. Consigliere Ghisalberti. 

Consigliere Ghisalberti Carlo: Allora, per quanto riguarda le risorse di Regione Lombardia, capisco che da 

amministratore uno tende a dividere le spese che sono sostenute dall'ente comunale rispetto alle spese che 

provengono dalla Regione. Van detto che son comunque soldi pubblici, son soldi che arrivano dal bilancio 

regionale che sono destinati per attività commerciali, però ripeto sono soldi pubblici per cui ecco, se dal 

punto di vista politico si ragiona anche su quello che è proprio il bilancio pubblico, che sia l'ente comunale 

provinciale o regionale o statale. Per quanto riguarda il discorso dell'illuminazione pubblica, io personalmente 

a casa non so per compensare, avere la stessa identica bolletta dell'anno precedente, ho dovuto installare 

ancora un pannello fotovoltaico. Mi piacerebbe però affermare che la sostituzione dei corpi illuminanti va 

incontro a un risparmio energetico,  perché altrimenti se diciamo che l'illuminazione pubblica è variabile solo 

ed esclusivamente per il PUN, tanto uno dice allora per, mi immagino il cittadino che possa affermare, ma 

allora perché state sostituendo i corpi illuminanti? Allora bocce ferme: un vecchio faro, agli ioduri metallici 

consumava 150 watt, un faro a led ne consuma 70. C'è proprio un risparmio energetico di consumo, quindi 

secondo me questa è l'affermazione principale, che poi siamo su un'alta linea di prezzi, quello fa parte del 

mercato, ma ce l'hanno tutti, i privati, le famiglie e le imprese e via dicendo. Quindi ribadisco che è bene la 

sostituzione dei corpi illuminanti. Bene anche la riduzione del consumo energetico all'interno al Comune e 

come vediamo su San Bernardino, anche le strutture comunali che cominciano a ridurre quello che sono i 



consumi e l'obiettivo sarebbe di arrivare a un pareggio, sarebbe, ma so che è impossibile, però potrebbe 

essere un obiettivo a lungo termine. Grazie. 

Presidente Sindaco: Grazie Consigliere Ghisalberti. La risposta dell'Assessore di riferimento. 

Assessore Vicesindaco Ghisalberti Giuliano: Sì, solo per precisazione, perché condivido il bene, la 

sostituzione di impianti ammalorati con altri che consumano meno in termini energetici, infatti, questo è 

stato sottolineato, ma quello che abbiamo effettuato fino a oggi non comporta le dimensioni del risparmio 

in quei termini, purtroppo o per fortuna no, purtroppo perché allora avremmo questi risparmi maggiori, a 

differenza di quanto è stato sostenuto che in prima battuta si diceva che quei 70.000 € venivano dal cambio 

dei corpi illuminati. Non vengono dal cambio dei corpi illuminanti, vengono da una riduzione del costo 

prevalentemente. Logicamente all'interno di questo ci sono anche le azioni fatte in precedenza, solo per pura 

precisazione, perché appunto in questo modo tutti i due aspetti sono sottolineati nel modo corretto e non 

come inizialmente invece era stato paventato o indicato. Grazie. 

Presidente Sindaco: Grazie, Assessore Ghisalberti. Io dichiaro chiusa la discussione. Dichiarazione di voto. 

Prego, Assessore Pesenti. 

Assessore Pesenti Giampaolo: Ringrazio l'amministrazione comunale che mi ha messo a disposizione anche 

quest'anno delle risorse per poter fare turismo, visto che molto spesso si criticava questa amministrazione 

dicendo che non c'erano fondi, magari in sede di bilancio. Vediamo che poi alla fine di quest'anno sono state 

investite delle risorse pubbliche, perché se si dice che comunque si è bravi anche ad andare a prendere i fondi 

da Regione Lombardia per dimezzare la spesa del comune forse magari è sbagliato, chiamiamole risorse 

pubbliche per cui sicuramente sono contento perché quest'anno è stato fatto un buon lavoro e i flussi, 

diciamo di entrata in valle sono sicuramente positivi, non solo per Zogno ma per tutta la valle, per cui vuol 

dire che anche l'attività di rete che si fa con le Istituzioni, con VisitBrembo e con gli altri Comuni porta dei 

risultati. Grazie. 

Presidente Sindaco: Grazie Assessore Pesenti.  Quindi dichiaro chiusa la discussione. Dichiarazione di voto. 

Passiamo alla votazione 

Favorevoli   8 

Contrari   0 

Astenuti 3 

Ringrazio il Segretario comunale dottoressa Armanni, tutti i Consiglieri comunali, il pubblico presente, quello 

collegato via streaming e il Consiglio comunale termina qui. 

 

 

 


